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１．アンケートの概要 

（１）調査目的 

本市の男女共同参画の推進状況を定期的に確認するため、成果指標の現状値をアンケートにより

調査した。 
 

（２）調査対象 

●市民アンケート（現状値調査） 

令和７年（２０２５年）２月１日現在で、満１６歳以上の東海市在住者から無作為で抽出した 

３，５００人（３，５００件のうち１，０００件は現状値調査の項のみの設問、２，５００件は基

準値調査項目を加えた設問で実施） 

●市民アンケート（現状値・基準値調査） 

令和７年（２０２５年）２月１日現在で、満１６歳以上の東海市在住者から無作為で抽出した 

２，５００人 

●事業所アンケート 

事業所従事者３０人以上の市内事業所（３４７事業所） 

●児童生徒アンケート 

市内の小学校５年生（１，１２０人）及び中学校２年生（１，１１５人） 
 

（３）調査方法 

●市民アンケート及び事業所アンケート 

郵送調査：郵送により対象者へ調査票と返信用封筒を送付し、回答後、調査票を郵送により回収 

ＷＥＢ調査：調査票のＱＲコードからＷＥＢフォームでの回答を可能とし回収 

●児童生徒アンケート 

市内小学校及び中学校を通じ、ＷＥＢフォームへの回答を依頼し回収 
 

（４）調査期間 

●市民アンケート 

調 査 票 発 送 令和７年（２０２５年）３月 ５日 

調査票返送期日 令和７年（２０２５年）３月２１日 

調査票受付期限 令和７年（２０２５年）３月２８日 

●事業所アンケート 

令和７年（２０２５年）３月５日～３月２１日 

●児童生徒アンケート 

令和７年（２０２５年）２月２４日～３月２１日 
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（５）集計方法 

返送された調査票を、株式会社ジャパンインターナショナル総合研究所及び市で集計 

 

（６）回答数 

○回収状況 

 市民アンケート 事業所アンケート 児童生徒アンケート 

発送数 

・現状値調査 

３，５００件 

・現状値・基準値調査 

２，５００件 

３４７件 ２，２３５件 

有効回収数 

（ＷＥＢ回答） 

・現状値調査 

１，５４１件（３６６件） 

・現状値・基準値調査 

１，１１２件（２８０件） 

1３３件（３３件） １，８４４件（１，８４４件） 

有効回収率 

・現状値調査 

４４.０％ 

・現状値・基準値調査 

４４.５％ 

３８.３％ ８２．５％ 

 
 

（７）調査結果の見方 

●比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百

分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

●１人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比率の

合計は 100.0％を上回ることがあります。 

●表上または表中の「Ｎ（Ｎumber of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の

限定条件に該当する人）を表しています。  
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２．アンケート結果 

（１）集計結果（市民アンケート｜現状値調査） 

※特記設問以外 N＝1,541、特記設問については各設問の後に表記しています。 

設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問９ あなたは、次の言葉の意味を知っていますか。 

問９-① 

【指標８】 

ジェンダー 

 知っている 1,177 76.4% 77.2% 73.8% 

聞いたことはある 213 13.8% 13.2% 13.7% 

知らない 105 6.8% 7.7% 9.8% 

無回答 46 3.0% 1.9% 2.7% 

問９-② ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス） 

 知っている 1,320 85.7% 85.6% 84.7% 

聞いたことはある 124 8.0% 8.0% 8.5% 

知らない 55 3.6% 4.3% 4.3% 

無回答 42 2.7% 2.1% 2.5% 

問 10 社会や生活の中で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

問 10-① 家庭生活では 

 男性が非常に優遇されている 154 10.0% 5.9% 7.0% 

男性がやや優遇されている 594 38.5% 29.2% 28.5% 

平等である 642 41.7% 49.9% 48.7% 

女性がやや優遇されている 81 5.3% 5.2% 4.6% 

女性が非常に優遇されている 16 1.0% 1.7% 1.3% 

わからない － － 5.8% 6.9% 

無回答 54 3.5% 2.4% 2.9% 

問 10-② 町内会や自治会、コミュニティなどの地域活動では 

 

男性が非常に優遇されている 120 7.8% 5.9% 5.3% 

男性がやや優遇されている 508 33.0% 25.5% 25.7% 

平等である 709 46.0% 38.7% 38.3% 

女性がやや優遇されている 94 6.1% 3.9% 4.2% 

女性が非常に優遇されている 9 0.6% 0.7% 0.5% 

わからない － － 22.6% 22.7% 

無回答 101 6.6% 2.7% 3.3% 

問 10-③ 学校教育では 

 

男性が非常に優遇されている 31 2.0% 1.8% 1.6% 

男性がやや優遇されている 228 14.8% 10.0% 9.8% 

平等である 1,087 70.5% 56.3% 52.7% 

女性がやや優遇されている 62 4.0% 2.1% 2.6% 

女性が非常に優遇されている 10 0.6% 0.8% 0.6% 

わからない － － 25.0% 27.8% 

無回答 123 8.0% 4.0% 4.9% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 10-④ 職場では 

 男性が非常に優遇されている 178 11.6% 7.3% 7.4% 

男性がやや優遇されている 611 39.6% 29.7% 30.7% 

平等である 508 33.0% 36.6% 34.1% 

女性がやや優遇されている 102 6.6% 5.0% 5.1% 

女性が非常に優遇されている 22 1.4% 1.6% 1.4% 

わからない － － 15.6% 16.5% 

無回答 120 7.8% 4.3% 4.8% 

問 10-⑤ 政治では 

 男性が非常に優遇されている 605 39.3% 36.3% 36.1% 

男性がやや優遇されている 640 41.5% 36.0% 36.4% 

平等である 184 11.9% 9.7% 9.7% 

女性がやや優遇されている 30 1.9% 1.0% 1.6% 

女性が非常に優遇されている 5 0.3% 0.8% 0.7% 

わからない － － 13.4% 12.2% 

無回答 77 5.0% 2.8% 3.4% 

問 10-⑥ 法律や制度では 

 男性が非常に優遇されている 236 15.3% 14.3% 14.4% 

男性がやや優遇されている 577 37.4% 29.3% 29.2% 

平等である 524 34.0% 31.9% 29.2% 

女性がやや優遇されている 99 6.4% 3.7% 4.3% 

女性が非常に優遇されている 18 1.2% 1.7% 1.2% 

わからない － － 16.3% 18.0% 

無回答 87 5.6% 2.9% 3.7% 

問 10-⑦ 慣習やしきたりでは 

 男性が非常に優遇されている 381 24.7% 23.1% 22.2% 

男性がやや優遇されている 764 49.6% 42.0% 43.2% 

平等である 269 17.5% 15.7% 15.0% 

女性がやや優遇されている 46 3.0% 1.4% 1.8% 

女性が非常に優遇されている 7 0.5% 0.8% 0.4% 

わからない － － 14.2% 13.9% 

無回答 74 4.8% 2.8% 3.4% 

問 10-⑧ 社会全体では 

 男性が非常に優遇されている 234 15.2% － － 

男性がやや優遇されている 878 57.0% － － 

平等である 255 16.5% － － 

女性がやや優遇されている 95 6.2% － － 

女性が非常に優遇されている 9 0.6% － － 

わからない － － － － 

無回答 70 4.5% － － 

問 11 

【指標９】 

「男は外で働き、女は家庭を守るべき」という考え方について、どう思いますか。 

 賛成 55 3.6% 2.7% 3.0% 

どちらかといえば賛成 427 27.7% 22.9% 22.3% 

どちらかといえば反対 589 38.2% 25.2% 26.1% 

反対 426 27.6% 30.8% 28.4% 

わからない － － 16.1% 18.2% 

無回答 44 2.9% 2.4% 2.0% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 12 問 11 の回答について、理由をお答えください。（複数回答） 

 日本の伝統的な家族の在り方だと思うから 146 9.5% 9.3% 9.5% 

自分の両親も役割分担をしていたから 153 9.9% 9.3% 9.4% 

夫が外で働いた方が、多くの収入を得られると

思うから 
289 18.8% 18.5% 16.5% 

妻が家庭を守った方が、子どもの成長などにと

って良いと思うから 
309 20.1% 19.6% 19.4% 

家事・育児・介護と両立しながら、妻が働き続け

ることは大変だと思うから 
541 35.1% 28.7% 27.7% 

男女平等に反すると思うから 391 25.4% 24.2% 23.7% 

自分の両親も外で働いていたから 183 11.9% 11.1% 11.8% 

夫も妻も働いた方が、多くの収入が得られると

思うから 
503 32.6% 29.9% 28.3% 

妻が働いて能力を発揮した方が、個人や社会に

とって良いと思うから 
243 15.8% 15.0% 14.1% 

家事・育児・介護と両立しながら、妻が働き続け

ることは可能だと思うから 
140 9.1% 10.2% 9.5% 

固定的な夫と妻の役割分担の意識を押し付ける

べきではないから 
680 44.1% 40.9% 43.5% 

その他 121 7.9% 7.5% 7.9% 

特にない 44 2.9% 2.5% 2.2% 

わからない 21 1.4% 3.5% 3.4% 

無回答 50 3.2% 5.9% 6.4% 

問 13 

【指標７】 

仕事、家庭生活、個人の活動について調和がとれていますか。 

 調和がとれている 310 20.1% 21.1% 19.6% 

どちらかといえば（調和が）とれている 795 51.6% 49.8% 52.7% 

どちらかといえば（調和が）とれていない 281 18.2% 16.8% 15.0% 

調和がとれていない 88 5.7% 7.3% 7.9% 

無回答 67 4.3% 5.0% 4.8% 

問 15 

【指標５】 

家庭で、家事について家族で協力していますか。 

 はい 1,173 76.1% 64.5% 66.4% 

いいえ 303 19.7% 21.6% 19.4% 

無回答 65 4.2% 13.9% 14.3% 

問 16 結婚している方（事実婚・パートナーを含む）のみ：食事のしたくの分担について 

N＝1,049 

 主に夫 30 2.9% 2.9% 2.7% 

主に妻 815 77.7% 70.3% 74.6% 

協力し合っている 191 18.2% 22.3% 19.5% 

その他（他の家族などがやっている） 11 1.0% 3.1% 2.5% 

無回答 2 0.2% 1.5% 0.6% 

問 17 結婚している方（事実婚・パートナーを含む）のみ：食事の後かたづけ・食器洗いの分担

について           N＝1,049 

 主に夫 105 10.0% 9.2% 8.2% 

主に妻 599 57.1% 56.0% 54.8% 

協力し合っている 329 31.4% 30.9% 32.6% 

その他（他の家族などがやっている） 16 1.5% 1.5% 2.3% 

無回答 0 0.0% 2.5% 2.2% 

※問 16・問 17 の母数は、両方に無回答の方を除く。上表の「無回答」は、いずれかの設問で無回答の方を表示。 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 18 小学生までのお子さんがいる方のみ：あなたの家庭では、育児をどなたがされていますか。 

N＝280 

 主に夫 2 0.7% 0.9% 0.8% 

主に妻 153 54.6% 54.2% 56.6% 

協力し合っている 107 38.2% 41.2% 39.8% 

その他（他の家族などがやっている） 0 0.0% 3.7% 2.8% 

無回答 18 6.4% － － 

問 19 本市に多様な保育ニーズに対応できる場所があると思いますか。 

 そう思う 120 7.8% 15.7% 15.0% 

どちらかといえばそう思う 776 50.4% 57.6% 60.4% 

どちらかといえばそう思わない 382 24.8% 15.7% 13.3% 

そう思わない 126 8.2% 4.5% 4.0% 

無回答 137 8.9% 6.5% 7.2% 

問 20 本市で高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らせると思いますか。 

 そう思う 155 10.1% 10.3% 11.5% 

どちらかといえばそう思う 825 53.5% 55.4% 53.9% 

どちらかといえばそう思わない 358 23.2% 22.1% 21.9% 

そう思わない 139 9.0% 5.1% 5.9% 

無回答 64 4.2% 7.2% 6.8% 

問 21 

【指標３】 

高齢者が安心して暮らせるために必要なこと、または、安心して暮らせるようになるため

に必要なことについて、どう思いますか。（複数回答） 

 支え合いや、助け合いの環境がある 696 45.2% 43.3% 44.0% 

介護予防事業などの保健サービスが充実してい

る 
856 55.5% 48.2% 48.9% 

ひとり暮らし高齢者や要介護者などに対する福

祉・介護サービスが充実している 
957 62.1% 48.5% 50.2% 

相談できる環境がある 797 51.7% 42.1% 43.4% 

日頃から出かけられる居場所がある 784 50.9% 43.3% 42.8% 

活動できる場がある 555 36.0% 30.5% 29.9% 

その他 109 7.1% 5.0% 4.5% 

無回答 69 4.5% 15.0% 16.8% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 22 

【指標４】 

自己都合で退職された方のみ：あなたがその仕事をやめた理由は何ですか。何度か退職し

た場合は、最も新しいことについてお答えください。   N＝524 

 結婚 126 24.0% 15.6% 17.9% 

妊娠・出産・子育て 88 16.8% 20.7% 29.6% 

自分の病気やけが 40 7.6% 10.1% 11.1% 

家族の介護や看護 30 5.7% 3.3% 5.4% 

夫（妻）の転勤 11 2.1% 2.0% 2.6% 

自分の収入が必要でなくなった 3 0.6% 0.8% 0.7% 

転職 55 10.5% 11.7% 9.2% 

雇用条件に不満があった 34 6.5% 9.0% 7.8% 

職場でセクハラがあった 9 1.7% 0.8% 0.9% 

職場に居づらくなった 32 6.1% 3.7% 3.1% 

その他 54 10.3% 15.0% 10.2% 

無回答 42 8..0% 7.2% 1.5% 

問 23 

【指標４】 

自己都合で退職された方のみ：あなたが退職したのは、今から何年前ですか。 N＝524 

 ２年以内 100 19.1% 18.6% 17.4% 

５年以内 83 15.8% 16.2% 18.3% 

１０年以内 80 15.3% 15.9% 16.6% 

１０年超 249 47.5% 47.1% 46.2% 

無回答 12 2.3% 2.2% 1.5% 

問 24 自己都合で退職された方のみ：その退職は、ご自身が納得して選択した退職でしたか。 

N＝524 

 自分で希望して退職を選んだ 349 66.6% 65.2% 63.6% 

勤務を継続できない理由が生じ、仕方なく退職

した 
124 23.7% 21.5% 27.5% 

雇用主から退職を促された 18 3.4% 5.1% 3.7% 

家族から退職を勧められた 7 1.3% 1.6% 2.0% 

その他 11 2.1% 3.1% 2.0% 

無回答 15 2.9% 3.4% 1.3% 

問 25 

【指標 14】 

コミュニティや町内会・自治会などの地域行事や活動、または市民活動に参加しています

か。 

 はい 564 36.6% 38.8% 38.3% 

いいえ 928 60.2% 60.3% 60.0% 

無回答 49 3.2% 0.9% 1.8% 

問 28 

【指標 16】 

ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）に関する相談窓口をご存じですか。 

 はい 461 29.9% 21.0% 19.9% 

いいえ 1,031 66.9% 72.5% 74.0% 

無回答 49 3.2% 6.5% 6.1% 

問 33 

【指標 17】 

年に１回は健康診断（がん検診のみの場合は除く）を受けていますか。 

 はい 1,193 77.4% 78.3% 78.4% 

いいえ 338 21.9% 20.2% 20.1% 

無回答 10 0.6% 1.5% 1.5% 

※問 22～問 24 の母数は、女性ですべてに無回答の方を除く。上表の「無回答」は、いずれかの設問で無回答の方

を表示。 
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①性別 

全 体 男性 女性 そのほか 無回答     

1,541 634 882 １ 24     

100% 41.1% 57.2% 0.1% 1.6%     

 

②年齢 

全 体 16～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～64 歳 65～74 歳 75 歳以上 無回答 

1,541 64 174 224 251 386 242 173 27 

100% 4.2% 11.3% 14.5% 16.3% 25.0% 15.7% 11.2% 1.8% 

 

③職業 

全 体 
会社員・
公務員 

自営業 
パート・ア
ルバイト 

学生 
主婦・主夫
（家事専業） 

無職 その他 無回答 

1,541 598 76 279 82 230 208 37 31 

100% 38.8% 4.9% 18.1% 5.3% 14.9% 13.5% 2.4% 2.0% 

 

④お住いの小学校区（コミュニティ地区） 

全 体 緑陽 名和 渡内 平洲 明倫 富木島 船島 

1,541 88 185 97 164 46 171 35 

100% 5.7% 12.0% 6.3% 10.6% 3.0% 11.1% 2.3% 

 大田 横須賀 加木屋 三ツ池 加木屋南 わからない 無回答 

 122 209 174 57 113 48 32 

 7.9% 13.6% 11.3% 3.7% 7.3% 3.1% 2.1% 

 

⑤東海市での居住年数 

全 体 ５年未満 ５～10 年未満 10～20 年未満 20～30 年未満 30 年以上 無回答 

1,541 186 108 279 280 663 25 

100% 12.1% 7.0% 18.1% 18.2% 43.0% 1.6% 

 

⑥婚姻の状況 

全 体 
結婚している（事実婚・

パートナーを含む） 
結婚していたが、 
死別・離婚した 

結婚したことがない 
（未婚） 

無回答 

1,541 1,069 145 291 36 

100% 69.4% 9.4% 18.9% 2.3% 

 

⑦結婚している（事実婚・パートナーを含む）方のみ：配偶者の勤務形態 

全 体 共働き 準共働き 非共働き 無職 無回答 

1,069 266 336 277 184 6 

100% 24.9% 31.4% 25.9% 17.2% 0.6% 
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⑧同居している子どもの有無 

全 体 いる いない 無回答     

1,541 753 741 47     

100% 48.9% 48.1% 3.0%     

 

⑨子どもがいると回答した方のみ：末子の子どもの年代（複数回答） 

全 体 １歳未満 
１歳から 

２歳 

３歳以上 

就学前 
小学生 中学生 

中学校 

卒業以上

18 歳以下 

19 歳以上 無回答 

753 27 53 76 124 49 62 356 6 

100% 3.6% 7.0% 10.1% 16.5% 6.5% 8.2% 47.3% 0.8% 

 

⑩世帯構成 

全 体 一人世帯 
一世代世帯 
（夫婦のみ） 

二世代世帯 
（親と子） 

三世代世帯 
（親と子と孫） 

その他世帯 無回答 

1,541 175 393 789 99 42 43 

100% 11.4% 25.5% 51.2% 6.4% 2.7% 2.8% 
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（２）集計結果（市民アンケート｜現状値・基準値調査） 

※特記設問以外 N＝1,112、特記設問については各設問の後に表記しています。 

設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問９ あなたは、次の言葉の意味を知っていますか。 

問９-① ジェンダー 

 知っている 849 76.3% 77.2% 73.8% 

聞いたことはある 154 13.8% 13.2% 13.7% 

知らない 77 6.9% 7.7% 9.8% 

無回答 32 2.9% 1.9% 2.7% 

問９-② ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス） 

 知っている 952 85.6% 85.6% 84.7% 

聞いたことはある 91 8.2% 8.0% 8.5% 

知らない 39 3.5% 4.3% 4.3% 

無回答 30 2.7% 2.1% 2.5% 

問 10 社会や生活の中で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

問 10-① 家庭生活では 

 男性が非常に優遇されている 104 9.4% 5.9% 7.0% 

男性がやや優遇されている 408 36.7% 29.2% 28.5% 

平等である 487 43.8% 49.9% 48.7% 

女性がやや優遇されている 57 5.1% 5.2% 4.6% 

女性が非常に優遇されている 10 0.9% 1.7% 1.3% 

わからない － － 5.8% 6.9% 

無回答 46 4.1% 2.4% 2.9% 

問 10-② 町内会や自治会、コミュニティなどの地域活動では 

 

男性が非常に優遇されている 86 7.7% 5.9% 5.3% 

男性がやや優遇されている 353 31.7% 25.5% 25.7% 

平等である 523 47.0% 38.7% 38.3% 

女性がやや優遇されている 70 6.3% 3.9% 4.2% 

女性が非常に優遇されている 3 0.3% 0.7% 0.5% 

わからない － － 22.6% 22.7% 

無回答 77 6.9% 2.7% 3.3% 

問 10-③ 学校教育では 

 

男性が非常に優遇されている 27 2.4% 1.8% 1.6% 

男性がやや優遇されている 165 14.8% 10.0% 9.8% 

平等である 770 69.2% 56.3% 52.7% 

女性がやや優遇されている 48 4.3% 2.1% 2.6% 

女性が非常に優遇されている 7 0.6% 0.8% 0.6% 

わからない － － 25.0% 27.8% 

無回答 95 8.5% 4.0% 4.9% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 10-④ 職場では 

 男性が非常に優遇されている 130 11.7% 7.3% 7.4% 

男性がやや優遇されている 421 37.9% 29.7% 30.7% 

平等である 374 33.6% 36.6% 34.1% 

女性がやや優遇されている 73 6.6% 5.0% 5.1% 

女性が非常に優遇されている 18 1.6% 1.6% 1.4% 

わからない － － 15.6% 16.5% 

無回答 96 8.6% 4.3% 4.8% 

問 10-⑤ 政治では 

 男性が非常に優遇されている 430 38.7% 36.3% 36.1% 

男性がやや優遇されている 453 40.7% 36.0% 36.4% 

平等である 144 12.9% 9.7% 9.7% 

女性がやや優遇されている 19 1.7% 1.0% 1.6% 

女性が非常に優遇されている 4 0.4% 0.8% 0.7% 

わからない － － 13.4% 12.2% 

無回答 62 5.6% 2.8% 3.4% 

問 10-⑥ 法律や制度では 

 男性が非常に優遇されている 177 15.9% 14.3% 14.4% 

男性がやや優遇されている 408 36.7% 29.3% 29.2% 

平等である 376 33.8% 31.9% 29.2% 

女性がやや優遇されている 67 6.0% 3.7% 4.3% 

女性が非常に優遇されている 13 15.9% 1.7% 1.2% 

わからない － － 16.3% 18.0% 

無回答 71 6.4% 2.9% 3.7% 

問 10-⑦ 慣習やしきたりでは 

 男性が非常に優遇されている 270 24.3% 23.1% 22.2% 

男性がやや優遇されている 534 48.0% 42.0% 43.2% 

平等である 209 18.8% 15.7% 15.0% 

女性がやや優遇されている 31 2.8% 1.4% 1.8% 

女性が非常に優遇されている 7 0.6% 0.8% 0.4% 

わからない － － 14.2% 13.9% 

無回答 61 5.5% 2.8% 3.4% 

問 10-⑧ 社会全体では 

 男性が非常に優遇されている 169 15.2% － － 

男性がやや優遇されている 616 55.4% － － 

平等である 194 17.4% － － 

女性がやや優遇されている 68 6.1% － － 

女性が非常に優遇されている 8 0.7% － － 

わからない － － － － 

無回答 57 5.1% － － 

問 11 「男は外で働き、女は家庭を守るべき」という考え方について、どう思いますか。 

 賛成 35 3.1% 2.7% 3.0% 

どちらかといえば賛成 296 26.6% 22.9% 22.3% 

どちらかといえば反対 425 38.2% 25.2% 26.1% 

反対 322 29.0% 30.8% 28.4% 

わからない － － 16.1% 18.2% 

無回答 34 3.1% 2.4% 2.0% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 12 問 11 の回答について、理由をお答えください。（複数回答） 

 日本の伝統的な家族の在り方だと思うから 105 9.4% 9.3% 9.5% 

自分の両親も役割分担をしていたから 103 9.3% 9.3% 9.4% 

夫が外で働いた方が、多くの収入を得られると

思うから 
203 18.3% 18.5% 16.5% 

妻が家庭を守った方が、子どもの成長などにと

って良いと思うから 
211 19.0% 19.6% 19.4% 

家事・育児・介護と両立しながら、妻が働き続け

ることは大変だと思うから 
376 33.8% 28.7% 27.7% 

男女平等に反すると思うから 290 26.1% 24.2% 23.7% 

自分の両親も外で働いていたから 135 12.1% 11.1% 11.8% 

夫も妻も働いた方が、多くの収入が得られると

思うから 
362 32.6% 29.9% 28.3% 

妻が働いて能力を発揮した方が、個人や社会に

とって良いと思うから 
180 16.2% 15.0% 14.1% 

家事・育児・介護と両立しながら、妻が働き続け

ることは可能だと思うから 
107 9.6% 10.2% 9.5% 

固定的な夫と妻の役割分担の意識を押し付ける

べきではないから 
496 44.6% 40.9% 43.5% 

その他 87 7.8% 7.5% 7.9% 

特にない 35 3.1% 2.5% 2.2% 

わからない 15 1.3% 3.5% 3.4% 

無回答 40 3.6% 5.9% 6.4% 

問 13 仕事、家庭生活、個人の活動について調和がとれていますか。 

 調和がとれている 233 21.0% 21.1% 19.6% 

どちらかといえば（調和が）とれている 563 50.6% 49.8% 52.7% 

どちらかといえば（調和が）とれていない 200 18.0% 16.8% 15.0% 

調和がとれていない 62 5.6% 7.3% 7.9% 

無回答 54 4.9% 5.0% 4.8% 

問 14 

 

平日に家事・子育て・介護に携わる平均的な時間はどのくらいですか。 

 まったく関わっていない 135 12.1% 21.1% 19.6% 

30 分未満 132 11.9% 49.8% 52.7% 

30 分～１時間未満 158 14.2% 16.8% 15.0% 

１～３時間未満 299 26.9% 7.3% 7.9% 

３～５時間未満 143 12.9% － － 

５時間以上 154 13.8% － － 

無回答 91 8.2% － － 

問 15 家庭で、家事について家族で協力していますか。 

 はい 856 77.0% 64.5% 66.4% 

いいえ 204 18.3% 21.6% 19.4% 

無回答 52 4.7% 13.9% 14.3% 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 16 結婚している方（事実婚・パートナーを含む）のみ：食事のしたくの分担について 

N＝754 

 主に夫 23 3.1% 2.9% 2.7% 

主に妻 575 76.3% 70.3% 74.6% 

協力し合っている 147 19.5% 22.3% 19.5% 

その他（他の家族などがやっている） 8 1.1% 3.1% 2.5% 

無回答 1 0.1% 1.5% 0.6% 

問 17 結婚している方（事実婚・パートナーを含む）のみ：食事の後かたづけ・食器洗いの分担

について           N＝754 

 主に夫 81 10.7% 9.2% 8.2% 

主に妻 420 55.7% 56.0% 54.8% 

協力し合っている 239 31.7% 30.9% 32.6% 

その他（他の家族などがやっている） 14 1.9% 1.5% 2.3% 

無回答 0 0.0% 2.5% 2.2% 

問 18 小学生までのお子さんがいる方のみ：あなたの家庭では、育児をどなたがされていますか。 

N＝211 

 主に夫 2 0.9% 0.9% 0.8% 

主に妻 118 55.9% 54.2% 56.6% 

協力し合っている 77 36.5% 41.2% 39.8% 

その他（他の家族などがやっている） 0 0.0% 3.7% 2.8% 

無回答 14 6.6% － － 

問 19 本市に多様な保育ニーズに対応できる場所があると思いますか。 

 そう思う 94 8.5% 15.7% 15.0% 

どちらかといえばそう思う 555 49.9% 57.6% 60.4% 

どちらかといえばそう思わない 271 24.4% 15.7% 13.3% 

そう思わない 95 8.5% 4.5% 4.0% 

無回答 97 8.7% 6.5% 7.2% 

問 20 本市で高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らせると思いますか。 

 そう思う 113 10.2% 10.3% 11.5% 

どちらかといえばそう思う 593 53.3% 55.4% 53.9% 

どちらかといえばそう思わない 257 23.1% 22.1% 21.9% 

そう思わない 104 9.4% 5.1% 5.9% 

無回答 45 4.0% 7.2% 6.8% 

問 21 高齢者が安心して暮らせるために必要なこと、または、安心して暮らせるようになるため

に必要なことについて、どう思いますか。（複数回答） 

 支え合いや、助け合いの環境がある 505 45.4% 43.3% 44.0% 

介護予防事業などの保健サービスが充実してい

る 
620 55.8% 48.2% 48.9% 

ひとり暮らし高齢者や要介護者などに対する福

祉・介護サービスが充実している 
678 61.0% 48.5% 50.2% 

相談できる環境がある 574 51.6% 42.1% 43.4% 

日頃から出かけられる居場所がある 579 52.1% 43.3% 42.8% 

活動できる場がある 397 35.7% 30.5% 29.9% 

その他 76 6.8% 5.0% 4.5% 

無回答 52 4.7% 15.0% 16.8% 

※問 16・問 17 の母数は、両方に無回答の方を除く。上表の「無回答」は、いずれかの設問で無回答の方を表示。 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 22 自己都合で退職された方のみ：あなたがその仕事をやめた理由は何ですか。何度か退職し

た場合は、最も新しいことについてお答えください。                         N＝365 

 結婚 85 23.3% 15.6% 17.9% 

妊娠・出産・子育て 61 16.7% 20.7% 29.6% 

自分の病気やけが 28 7.7% 10.1% 11.1% 

家族の介護や看護 22 6.0% 3.3% 5.4% 

夫（妻）の転勤 6 1.6% 2.0% 2.6% 

自分の収入が必要でなくなった 2 0.5% 0.8% 0.7% 

転職 44 12.1% 11.7% 9.2% 

雇用条件に不満があった 27 7.4% 9.0% 7.8% 

職場でセクハラがあった 8 2.2% 0.8% 0.9% 

職場に居づらくなった 22 6.0% 3.7% 3.1% 

その他 36 9.9% 15.0% 10.2% 

無回答 24 6.6% 7.2% 1.5% 

問 23 自己都合で退職された方のみ：あなたが退職したのは、今から何年前ですか。  N＝365 

 ２年以内 72 19.7% 18.6% 17.4% 

５年以内 63 17.3% 16.2% 18.3% 

１０年以内 55 15.1% 15.9% 16.6% 

１０年超 168 46.0% 47.1% 46.2% 

無回答 7 1.9% 2.2% 1.5% 

問 24 自己都合で退職された方のみ：その退職は、ご自身が納得して選択した退職でしたか。 

N＝365 

 自分で希望して退職を選んだ 246 67.4% 65.2% 63.6% 

勤務を継続できない理由が生じ、仕方なく退職

した 
90 24.7% 21.5% 27.5% 

雇用主から退職を促された 9 2.5% 5.1% 3.7% 

家族から退職を勧められた 4 1.1% 1.6% 2.0% 

その他 8 2.2% 3.1% 2.0% 

無回答 8 2.2% 3.4% 1.3% 

問 25 コミュニティや町内会・自治会などの地域行事や活動、または市民活動に参加しています

か。 

 はい 410 36.9% 38.8% 38.3% 

いいえ 662 59.5% 60.3% 60.0% 

無回答 40 3.6% 0.9% 1.8% 

問 26 ＬＧＢＴＱ＋という言葉をご存じですか。 

 内容を知っている 503 45.2% － － 

言葉は知っているが、内容は知らない 290 26.1% － － 

知らない 285 25.6% － － 

無回答 34 3.1% － － 

問 27 「パートナーシップ・ファミリーシップ宣誓制度」をご存じですか。 

 内容を知っている 140 12.6% － － 

名称は知っているが、内容は知らない 288 25.9% － － 

知らない 655 58.9% － － 

無回答 29 2.6% － － 

※問 22～問 24 の母数は、女性ですべてに無回答の方を除く。上表の「無回答」は、いずれかの設問で無回答の方

を表示。 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 28 

 

ＤＶ（ドメスティック・バイオレンス）に関する相談窓口をご存じですか。 

 はい 340 30.6% 21.0% 19.9% 

いいえ 736 66.2% 72.5% 74.0% 

無回答 36 3.2% 6.5% 6.1% 

問 29 ＤＶに関して、経験したり、見聞きしたりしたことがありますか。（複数回答） 

 何らかの暴力をしたことがある 18 1.6% － － 

何らかの暴力を受けたことがある 81 7.3% － － 

身近な人から相談を受けたことがある 65 5.8% － － 

ＤＶの現場を見たことがある 48 4.3% － － 

テレビや新聞で社会問題になっていることを知

っている 
841 75.6% 

－ － 

ＤＶが人権侵害であることを知っている 582 52.3% － － 

その他 20 1.8% － － 

無回答 122 11.0% － － 

問 30 何らかの暴力を受けたことがある方のみ：どこかに相談しましたか。            N＝81 

 親や親戚などの身内 19 23.5% － － 

友人、知人 18 22.2% － － 

市役所の窓口 1 1.2% － － 

警察 3 3.7% － － 

法務局 0 0.0% － － 

弁護士 0 0.0% － － 

医師 0 0.0% － － 

女性相談所・女性相談員 1 1.2% － － 

その他 3 3.7% － － 

だれにも相談しなかった 29 35.8% － － 

無回答 7 8.6% － － 

問 31 誰にも相談しなかった方のみ：誰にも相談しなかった理由は何ですか。（複数回答） 

N＝29 

 どこ（だれ）に相談してよいのかわからなかっ

たから 
6 20.7% 

－ － 

恥ずかしくてだれにも言えなかったから 2 6.9% － － 

相談してもムダだと思ったから 13 44.8% － － 

相談したことがわかると、仕返しされると思っ

たから 
3 10.3% 

－ － 

自分さえ我慢すればいいと思ったから 10 34.5% － － 

世間体が悪いから 1 3.4% － － 

他人を巻き込みたくなかったから 6 20.7% － － 

そのことについて思い出したくなかったから 3 10.3% － － 

自分にも悪いところがあると思ったから 11 37.9% － － 

相談するほどのことではないと思ったから 7 24.1% － － 

その他 2 6.9% － － 

無回答 0 0.0% － － 

問 32 本市の「女性のための悩みごと相談窓口」をご存じですか。 

 はい 160 14.4% － － 

いいえ 912 82.0% － － 

無回答 40 3.6% － － 
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設 問 
回答数 

（人） 

回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問 33 年に１回は健康診断（がん検診のみの場合は除く）を受けていますか。 

 はい 868 78.1% 78.3% 78.4% 

いいえ 241 21.7% 20.2% 20.1% 

無回答 3 0.3% 1.5% 1.5% 

問 34 この２年間にがん検診を受診しましたか。 

 はい 455 40.9% － － 

いいえ 649 58.4% － － 

無回答 8 0.7% － － 

問 35 はい（受診した）と回答した方のみ：受診した検診内容はどれにあたりますか。（複数回

答）         N＝455 

 胃がん検診 208 45.7% － － 

大腸がん検診 231 50.8% － － 

肺がん検診 124 27.3% － － 

前立腺がん検診 61 13.4% － － 

乳がん検診 207 45.5% － － 

子宮頸がん検診 211 46.4% － － 

その他 14 3.1% － － 

無回答 2 0.4% － － 
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①性別 

全 体 男性 女性 そのほか 無回答     

1,112 458 632 1 21     

100% 41.2% 56.8% 0.1% 1.9%     

 

②年齢 

全 体 16～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～64 歳 65～74 歳 75 歳以上 無回答 

1,112 45 128 170 184 275 168 119 23 

100% 4.0% 11.5% 15.3% 16.5% 24.7% 15.1% 10.7% 2.1% 

 

③職業 

全 体 
会社員・
公務員 

自営業 
パート・ア
ルバイト 

学生 
主婦・主夫
（家事専業） 

無職 その他 無回答 

1,112 451 54 204 57 151 142 25 28 

100% 40.6% 4.9% 18.3% 5.1% 13.6% 12.8% 2.2% 2.5% 

 

④お住いの小学校区（コミュニティ地区） 

全 体 緑陽 名和 渡内 平洲 明倫 富木島 船島 

1,112 65 137 70 111 32 126 21 

100% 5.8% 12.3% 6.3% 10.0% 2.9% 11.3% 1.9% 

 大田 横須賀 加木屋 三ツ池 加木屋南 わからない 無回答 

 93 146 120 41 85 37 28 

 8.4% 13.1% 10.8% 3.7% 7.6% 3.3% 2.5% 

 

⑤東海市での居住年数 

全 体 ５年未満 ５～10 年未満 10～20 年未満 20～30 年未満 30 年以上 無回答 

1,112 472 198 200 73 147 22 

100% 42.4% 17.8% 18.0% 6.6% 13.2% 2.0% 

 

⑥婚姻の状況 

全 体 
結婚している（事実婚・

パートナーを含む） 
結婚していたが、 
死別・離婚した 

結婚したことがない 
（未婚） 

無回答 

1,112 770 98 213 31 

100% 69.2% 8.8% 19.2% 2.8% 

 

⑦結婚している（事実婚・パートナーを含む）方のみ：配偶者の勤務形態 

全 体 共働き 準共働き 非共働き 無職 無回答 

770 202 250 183 131 4 

100% 26.2% 32.5% 23.8% 17.0% 0.5% 
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⑧同居している子どもの有無 

全 体 いる いない 無回答     

1,112 544 530 38     

100% 48.9% 47.7% 3.4%     

 

⑨子どもがいると回答した方のみ：末子の子どもの年代（複数回答） 

全 体 １歳未満 
１歳から 

２歳 

３歳以上 

就学前 
小学生 中学生 

中学校 

卒業以上

18 歳以下 

19 歳以上 無回答 

544 19 37 61 94 28 51 248 6 

100% 3.5% 6.8% 11.2% 17.3% 5.1% 9.4% 45.6% 1.1% 

 

⑩世帯構成 

全 体 一人世帯 
一世代世帯 
（夫婦のみ） 

二世代世帯 
（親と子） 

三世代世帯 
（親と子と孫） 

その他世帯 無回答 

1,112 127 279 575 69 28 34 

100% 11.4% 25.1% 51.7% 6.2% 2.5% 3.1% 
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（３）集計結果（事業所アンケート） 

 

●調査対象 

事業従事者３０人以上の市内事業所３４７事業所を対象とする。 

 

●調査方法 

調査対象に調査票及び返信用封筒を配布して、調査票への記入及び提出を依頼した。 

調査票には QR コードから WEB フォームでの回答を可能とし回収した。 

 

●集計方法 

回収した調査票よりデータ入力し、集計した。 

 

●回答数 

発送数 ３４７件 
回収数 

（WEB 回答） 

１３３件 

（３３件） 
回収率 ３８.３％ 

 

●調査結果 

〔問１ 業種〕          N＝133 

区 分 回答数 回答割合 

建設業 16 12.0% 

小売業 7 5.3% 

製造業 41 30.8% 

飲食業 3 2.3% 

電気・ガス・熱供給・水道業 1 0.8% 

金融・保険業 5 3.8% 

運輸・通信業 21 15.8% 

不動産業 1 0.8% 

卸売業 4 3.0% 

サービス業 20 15.0% 

その他 14 10.5% 

無回答 0 0.0% 

全体 133 100% 
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N=133 

設 問 回答数 
回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問２ 東海商工会議所の会員ですか。 

 会員である 82 61.7% - - 

会員ではない 51 38.3% - - 

無回答 0 0.0% - - 

 全体 133 100% - - 

 

〔問３ 従業員数〕           N=16,938 

区 分 
男性 女性 計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

正社員 11,428 87.8% 1,592 12.2% 13,020 100% 

その他の社員 1,577 40.3% 2,341 59.8% 3,918 100% 

計 13,005 76.8% 3,933 23.2% 16,938 100% 

 

〔問４ 管理職員数〕          N=1,954 

男性 女性 

人数 割合 人数 
割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

1,874 95.9% 80 4.1% 3.0% 3.2% 

 

〔女性の管理職がいる事業所の割合【指標１３】〕        N＝133 

 Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

女性の管理職がいる事業所数 36 17 14 

女性の管理職がいる事業所（割合） 27.1% 25.0% 25.0% 
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N＝133 

設 問 回答数 
回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問５ 男女共同参画に関する取り組みをしていますか。 

 はい 82 61.7% 72.1% 78.6% 

いいえ 50 37.6% 26.5% 17.9% 

無回答 1 0.8% 1.5% 3.6% 

  全体 133 100% 100% 100% 

 

N＝82 

設 問 回答数 
回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問６ 

【指標６】 

男女共同参画に関して、具体的にどのようなことに取り組んでいますか。（複数回答） 

 法を上回る基準の育児休業制度を規定している 32 39.0% 38.2% 32.1% 

法を上回る基準の介護休業制度を規定している 22 26.8% 27.9% 17.9% 

仕事と家庭のバランスに配慮した柔軟な働き方が

できる制度や施設を整備している 
61 74.4% 55.9% 64.3% 

セクシュアル・ハラスメント等についての講習会等を

実施している 
51 62.2% 48.5% 53.6% 

その他 10 12.2% 8.8% 8.9% 

無回答 0 0.0% - - 

  全体 82 100% - - 
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（４）集計結果（児童生徒アンケート） 

 

●調査対象 

市内の小学校５年生（１，１２０人）及び中学校２年生（１，１１５人）を対象とする。 

・小学校：緑陽小、名和小、渡内小、平洲小、明倫小、富木島小、船島小、大田小、横須賀小、

加木屋小、三ツ池小、加木屋南小 

・中学校：名和中、上野中、平洲中、富木島中、横須賀中、加木屋中 

 

●調査方法 

調査対象にＷＥＢフォームを共有して、回答を依頼した。（学校を通じて依頼・回収） 

 

●集計方法 

回収したＷＥＢフォームよりデータ入力し、集計した。 

 

●調査結果 

〔問１ 通っている小学校〕       N=938 

区 分 回答数 回答割合 

緑 陽小学校 49 5.2% 

名 和小学校 130 13.9% 

渡 内小学校 52 5.5% 

平 洲小学校 131 14.0% 

明 倫小学校 33 3.5% 

富 木 島小学校 81 8.6% 

船 島小学校 56 6.0% 

大 田小学校 43 4.6% 

横 須 賀小学校 99 10.6% 

加 木 屋小学校 71 7.6% 

三 ツ 池小学校 48 5.1% 

加木屋南小学校 145 15.5% 

無回答 0 0.0% 

全体 938 100% 
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〔問１ 通っている中学校〕       N=906 

区 分 回答数 回答割合 

名 和中学校 125 13.8% 

上 野中学校 115 12.7% 

平 洲中学校 123 13.6% 

富木島中学校 171 18.9% 

横須賀中学校 192 21.2% 

加木屋中学校 180 19.9% 

無回答 0 0.0% 

全体 906 100% 

 

〔問２ 「男は外で働き、女は家庭を守るべき」という考え方について〕      N=1,844 

区 分 
小学校 中学校 計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

思う 57 6.1% 41 4.5% 98 5.3% 

どちらかといえば思う 160 17.1% 126 13.9% 286 15.5% 

どちらかといえばそう思わない 235 25.1% 237 26.2% 472 25.6% 

思わない 486 51.8% 502 55.4% 988 53.6% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

全体 938 100% 906 100% 1,844 100% 

 

N=906 

設 問 回答数 
回答割合 

Ｒ６ Ｒ５ Ｒ４ 

問３ 

【指標 10】 

あなたは、将来結婚したら家事について夫婦で協力しようと思いますか。 

 思う 689 76.0% 74.9% 70.8% 

どちらかといえば思う 187 20.6% 19.3% 22.1% 

どちらかといえばそう思わない 14 1.5% 2.0% 1.6% 

思わない 16 1.8% 3.4% 4.4% 

無回答 0 0.0% 0.4% 1.1% 

  全体 906 100% 100% 100% 

※問３は、中学生のみ。 
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〔問４ ＬＧＢＴＱ＋という言葉の認知度〕         N=1,844 

区 分 
小学校 中学校 計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 

内容を知っている 91 9.7% 252 27.8% 343 18.6% 

言葉は知っているが、内容は知らない 132 14.1% 202 22.3% 334 18.1% 

知らない 715 76.2% 452 49.9% 1,167 63.3% 

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

全体 938 100% 906 100% 1,844 100% 

 

 

  




